

1086 a



MINISTERUL ENERGIEI
CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. 3438 / N.S.
Data: 06.04.2022

Doamnei senator Silvia DINICĂ

56:1925/14.04.

Stimată doamnă Senator,

09.03.

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în cadrul ședinței Senatului României din data de 08.03.2022, adresată instituției noastre, având ca obiect „Calendarul modificării Legii Offshore”, vă comunicăm următoarele:

Legea nr. 165/2016 privind siguranța operațiunilor petroliere offshore transpune în legislația națională Directiva (UE) 2013/30 privind siguranța operațiunilor petroliere și gaziere offshore (denumită în continuare Directiva).

În cursul anului 2021, Comisia Europeană a emis scrisoarea de punere în întârziere în cauza 2021/2150, având ca obiect transpunerea și aplicarea incorectă în România a Directivei, solicitarea de răspuns fiind transmisă autorităților române de către serviciile juridice ale Comisiei Europene, în data de 23 septembrie 2021.

Comisia Europeană a deschis din oficiu o anchetă privind implementarea și aplicarea corectă a Directivei, în vederea evaluării unei posibile încălcări a legislației UE. Ancheta Comisiei Europene se referă, printre altele, la conformitatea transpunerii Directivei în raport cu principiile generale de gestionare a riscurilor în operațiunile petroliere offshore, considerentele privind emiterea autorizațiilor, independența Autorității Competente de Reglementare a Operațiunilor Petroliere Offshore la Marea Neagră, precum și tratarea cererilor de despăgubire.

În perspectiva elaborării punctului de vedere consolidat la solicitările Comisiei Europene, în termenul dat, cu scopul evitării declanșării următoarei etape contencioase aferente procedurii de infringement, respectiv avizul motivat, la nivelul Ministerului Energiei s-a constituit Grupul de lucru pentru soluționarea punerii în întârziere în cauza 2021/2150. La reuniunile tehnice ale Grupului de Lucru au participat reprezentanți ai Autorității Competente de Reglementare a Operațiunilor Petroliere Offshore la Marea Neagră (ACROPO), ai Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Agenției Naționale pentru Resurse Minerale (ANRM).

La data de 21 ianuarie 2022, în termenul solicitat de Comisie, adresa de răspuns la scrisoarea de punere în întârziere în cauza 2021/2150 a fost comunicată instituției europene prin intermediul Ministerului Afacerilor Externe — Agentul Governamental pentru Curtea de Justiție a Uniunii Europene. Proiectul de răspuns a fost elaborat în cadrul Grupului de lucru, în baza contribuțiilor transmise de instituțiile implicate.



MINISTERUL ENERGIEI
CABINET SECRETAR DE STAT

Răspunsul autorităților române cuprinde clarificări la solicitările Comisiei și angajamentul de modificare/ completare a legislației naționale în prima jumătate a anului 2022, respectiv, în ceea ce privește Legea nr. 165/2016 privind siguranța operațiunilor petroliere offshore.

Notă: Până la acest moment, Comisia Europeană nu a comunicat un răspuns autorităților române ca reacție la adresa consolidată.

În urma analizei interne, putem concluziona faptul că propunerea legislativă privind modificarea și completarea Legii nr. 165/2016 privind siguranța operațiunilor petroliere offshore (BP. 109/2022) cuprinde modificări ale unor articole din actuala Lege nr. 165/2016 privind siguranța operațiunilor petroliere offshore, respectiv în *articolul 2 punctul 25* — definiția termenului de operator, la *articolul 6 alineatele (4), (5), (6)* și la *articolul 12 alineatele (I) și (7)*, aceste modificări fiind în acord cu cele transmise Comisiei Europene prin adresa de răspuns la scrisoarea de punere în întârziere.

Prin urmare, în baza celor expuse mai sus, suntem în măsură să vă comunicăm faptul că susținem propunerea legislativă privind modificarea și completarea Legii nr. 165/2016 privind siguranța operațiunilor petroliere offshore (BP. 109/2022), aceasta făcând posibilă alinierea legislației naționale cu obiectivele Directivei (UE) 2013/30 și sistarea în viitor a cauzei de infringement de către Comisia Europeană.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT

CONSTANTIN ȘTEFAN